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Отчет 
о проделанной работе по внедрению ВФСК «ГТО»
за 2021-2022 учебный год

Работа по реализации внедрения ВФСК «ГТО» в МКОУ «Куминовская ООШ»  в 2021 – 2022 учебном году проводилась в несколько этапов.
Организационная деятельность – это постановка задач, определение методов и средств, проведение опроса обучающихся, педагогов, родителей (законных представителей). На данном этапе были проведены следующие мероприятия:
· мониторинг состояния здоровья и уровня физической подготовленности учащихся;
· создание информационного стенда «Спортивная жизнь школы» с включением информации о ВФСК ГТО;
· пополнение раздела стенда  «Знак ГТО» (для чествования учащихся успешно выполнивших нормы ГТО);
· [bookmark: _GoBack]регистрация учащихся и сотрудников на сайте http://gto.ru
· организован тренировочный процесс для желающих выполнить нормы ГТО через деятельность школьного спортивного клуба «Олимп» (понедельник, пятница);
· на сайте школы создана страница «ГТО» http://kuminovskayasosh.mouoslb.ru/gto/  где своевременно размещались материалы, касающиеся внедрению ГТО (видеоролики с правильным выполнением упражнений, набор необходимых упражнений для своей ступени), и отчеты о физкультурно-оздоровительных мероприятиях.
· включение вопросов о информировании родителей (законных представителей) о ВФСК «ГТО» на родительских собраниях, в родительских чатах.
Практический этап, мероприятия по организации ВФСК «ГТО» на уровне школы:
· классными руководителями совместно с учителями физической культуры проведены классные часы для учащихся 1-9 классов: «ГТО важно для всех», «Правила тестирования учащихся», «Быстрее, выше, сильнее!» охват учащихся 100%. Материалы с сайта http://gto.ru
· рассмотрены вопросы на родительских собраниях: «ГТО важно для всех», «Правила тестирования учащихся», знакомство с сайтом http://gto.ru, как самостоятельно зарегистрироваться на сайте http://gto.ru.
· Организована и проведена игра по станциям «ГоТОвы Родине служить!" Охват участников 17 человек.
· Мероприятие для учащихся 1-9 классов «Дружно мы на лыжи встали – ГТО успешно сдали!». Охват 100%..
· Многоборье  «Ориентир на ГТО», в мероприятии приняло участие 20 чел. посещающих лагерь с дневным пребыванием детей (апрель).
· Веселые старты «Навстречу ГТО» (1-5 классы); Охват 12 чел.
· Конкурс детского рисунка «Мой любимый вид спорта», «Мы рисуем ГТО!, Мы готовы к ГТО!». Охват участников 24  человека. https://vk.com/wall-209103627_138 
· Конкурс стихов « О ГТО в стихах!» приняли участие как ученики, так и учителя и родители https://vk.com/wall-209103627_140 
· Соревнования по настольному теннису для учащихся 7-9 классов.
· Сдача норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) в центре тестирования ГТО, охват обучающихся 22 человека с 1 по 9 класс.

Мероприятия стимулирующего характера:
· освещение результатов спортивных состязаний систематически размещаются на школьном сайте и информационном стенде «Спортивная жизнь  в нашей школе»;
· награждение,   чествование	обучающихся за спортивные достижения на общешкольных линейках;



По итогам 2021-2022 учебного года более 90% обучающихся пробовали свои силы в выполнении норм ГТО. Успешно прошли все испытания, выполнив нормативы ГТО на 
серебряный знак ГТО  6 человек, бронзовый знак ГТО 4  человека.

Задачи на 2022-2023 учебный год:
1. Увеличение числа учащихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в школе.
2. Повышение уровня физической	 подготовленности школьников.
3. Формирование у школьников осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом, физическом самосовершенствовании, ведении здорового образа жизни.
4. Повышение общего уровня знаний школьников о средствах и методах, формах организации самостоятельных занятий, в том числе с использованием современных информационных технологий.
5. Модернизация системы развития школьного спорта и развитие спортивного клуба.
6. Участие в мероприятиях по внедрению ГТО на районном уровне.
